

## 二 高效办成一件事

### 残疾人服务“一件事” 暖心上线 让“爱”无“碍”

为特殊困难群体提供更加高效、更有温度的政务服务,我们一直在努力!残疾人服务“一件事”现已暖心上线,该“一件事”整合了残联、民政、人社、卫健等部门的5个事项,一表申请、一端受理,更有帮代办服务,全程无忧办理!

#### “高效办成一件事·残疾人服务一件事”办事指南

#### 一、涉及事项

1. 残疾人证办理(含新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别/等级变更)(残联部门)
2. 困难残疾人生活补贴申请(民政部门)
3. 重度残疾人护理补贴申请(民政部门)
4. 残疾人就业帮扶(残联部门)
5. 重度残疾人城乡居民基本养老保险补助(人社部门)

#### 三、申报材料

1. 残疾人服务“一件事”联办申请表
2. 近期2寸免冠白底彩色照片(办理残疾人证注销时无需提供)
3. 残疾人证(申请残疾人证新办时无需提供,申请残疾类别/等级变更、残疾人证迁移/注销时需收回原残疾人证)
4. 残疾人监护人(代办人)身份证或户口簿(申请智力、精神类残疾人证和未成年人申请残疾人证时,需提供法定监护人证明材料;申请人委托代办时,提交代办人身份证明材料)

**注:**申请人的身份证或户口簿,低保证明可以免提交

#### 四、办理方式

**线上申请:**  
河南政务服务网、“豫事办”App、“鹤立办”App“高效办成一件事”专区

**线下申请:**  
县区政务服务中心“一件事”综合窗口

#### 五、咨询方式

(0392)12345

“鹤立办”App 伴你生活大小事

一次告知 一表申请 一套材料 一端受理 一网办理

## 我市深入开展燃煤散烧治理攻坚行动 累计检查企业商户摊贩住户5.45万户次

本报讯(记者 邓万行 通讯员 李阳)燃煤散烧是秋冬季大气污染防治的重要来源之一,燃煤散烧过程中不仅会产生大量的细颗粒物,还会形成二氧化硫、一氧化碳等有害气体,对人体健康产生危害。

去年以来,我市持续开展燃煤散烧治理攻坚行动,加大对散煤加工、储运、销售、使用各环节的排查取缔力度。进入秋冬季后,我市大力开展燃煤散烧清零行动,对发现的散煤问题建立台账清单,实行日报销制,通过强化各项攻坚举措,全市散煤动态清零成效得到持续巩固。

专项整治+常态管控,保持治理高压态势。全面加强散煤加工、储运、销售、使用全链条监管,在集中开展燃煤散烧治理“冬病夏治”“秋冬季强化攻坚”等专项行动的同时,依托网格化社会管理体系,加大对大气污染防治测点及周边的农村民用煤、农业种植养殖户用煤、早餐夜市等流动摊贩经营用煤排查清理整治力度。

协同监管+联合执法,严惩环境违法行为。协调多部门、乡镇(街道)成立联合执法队伍,采取早查、夜查、流动巡查等措施,让涉燃煤散烧环境违法行为无处遁形。截至目前,全市累计检查企业、商户、摊贩、住户5.45万户次;在辖区进出城主干道和城区主干道、县乡主路设置散煤检查管控点16个,排查散煤运输车辆4600余台次;严查重处散煤违法销售行为,办理办结案件23件,罚没款14.23万元,没收散煤50余吨。

常规巡查+科技赋能,全面消除监管盲区。持续对全市已取缔的33个散煤销售点和66个煤球厂实行巡回式动态监管。利用无人机等装备,通过远程巡查方

式,重点对城乡接合部、市县交界处的废弃厂房院落、煤矿矸石山等监管盲区进行高空巡查,发现并依法取缔违规散煤销售点2个。

指导帮扶+闭环管理,确保治理任务落实。抽调专人成立指导帮扶组,深入基层一线,开展明察暗访,聚焦散煤复烧易反弹的薄弱环节,以售煤小广告、散煤炉具销售点、农业种植养殖户、经营商户,以及农户储煤用煤为突破口,进行多轮次反复排查,交办整改涉及散煤清零问题102个,通过问题交办、整改、通报、约谈等方式形成闭环管理模式,多措并举、持续发力,切实把燃煤散烧治理任务落实落细,取得扎实成效。



## 2025年浚县文化旅游“引客入浚”三“百”宣传推介活动启动 出彩文化引客来

本报讯(记者 王玉娟)1月1日,2025年浚县文化旅游“引客入浚”三“百”宣传推介活动在浚县古城启动,旅行社代表、省内外媒体记者、网红大V等100余人参加启动仪式。本次活动既是浚县更好地推进第十七届中原(鹤壁)民俗文化节相关筹备工作的创意之举,也是2025年浚县“文旅强县”建设高质量发展的开局之为。

浚县文广旅局相关负责人介绍,本次活动是浚县创新推进“引客入浚”计划的具体举措,旨在充分展示浚县丰富的文化旅游资源,以第十七届中原(鹤壁)民俗文化节为平台,以“老家河南,浚县过年”为主题,邀请省内外“百家旅行社”“百家媒体”“百名网络大咖”(三“百”)游古城、逛庙会、赏民俗、品年味儿,进一步提升浚县文旅的知名度、美誉度,为文旅产业发展争得新机遇、注入新活力。

为确保本次活动取得圆满效果,浚县文广旅局以大伾山景区、浚县古城景区为主要展示点位,以民俗文化、山水资源、历史文化、民俗年味儿、地道美食、酒店民宿为主线,精心挑选了浚县最具代表性的历史文化景点、自然景观、文创产品等,设计了一系列经典线路和展示活动,开展了舞狮、鼓舞、高跷等传统社火展演,设置了非遗文创产品集中展示区,让与会嘉宾沉浸式感受浚县的独特文化底蕴及丰富的文旅新场景,全方位、多角度地了解浚县旅游发展成果。

活动中,浚县文广旅局党组书记、局长申黎敏与清明上河园国际旅行社有限公司代表现场签订战略合作协议。

在参观游览环节,媒体记者、自媒体达人纷纷以直播、短视频、图文等形式展现浚县魅力。

“这次浚县之旅可谓收获满满,这座宝藏县城值得广大游客前来打卡!”“浚县年味儿足,回去之后我们抓紧时间谋划设计相关旅游线路……”参加推介活动的旅行社代表表示,会尽快推出以“浚县古城过大年”为主题的旅游产品,组织更多游客走进浚县、品味浚县,感受浓浓的年味儿。

## 淇县:多彩活动庆元旦,文明实践贺新年

□本报记者 朱迪

为丰富广大群众的精神文化生活,连日来,淇县县委宣传部联合相关单位组织开展丰富多彩的元旦系列活动,营造喜庆祥和的节日氛围。

### 喜迎新年,共享文化大餐

在朝歌老街戏曲文化合作社,“庆元旦,迎新年”戏曲联欢会精彩纷呈上演,《朝阳沟》《穆桂英挂帅》等20余个经典唱段依次开唱,观众在喜庆祥和的氛围中过足戏瘾。

在“墨润朝歌,书香沐水”迎新新年书法笔会上,书法家们挥毫泼墨书写朝歌之美、生活艺术之美,歌颂美好生活,传递社会正能量,为高水平建设“品质淇县”贡献艺术力量。

第三届大兴“淇县之干”推动“淇县之变”实现“淇县之强”摄影展在朝歌文化广场开展,精美的作品反映了淇县近年来在工业提质、城市建设、文旅融合、乡村振兴、民生改善等方面的巨大成就,吸引了众多居民欣赏。大家纷纷感叹:淇县的发展日新月异,城乡越来越美,生活越来越舒适,文明气息越来越浓。

### 多彩活动,惠民生谱新篇

在“与人民同行,探寻大美黄洞”文学采风活动现场,作家们先后来到黄洞乡对寺窑红色旧址、纣王殿“寨岭栖霞”民宿、风车天路等处采风,用笔墨勾勒黄洞美景,用文艺力量助力黄洞乡村旅游业发展。

在灵山街道小湾沱村,一场关于青少年心理健康情绪管理的小组活动温馨感人。志愿者为困境儿童及其家庭送去关爱,通过政策宣传、兴趣特长培养等形式,丰富孩子们的生活,提升其综合素养。

据了解,这次活动只是“点亮心灯·伴你成长”困境儿童关爱服务文明实践项目的一个缩影,接下来淇县新时代文明实践中心将开展更多关爱服务,护航孩子们健康成长。

淇县新时代文明实践中心相继在灵山街道、庙口镇、高村镇开展应急救援、未成年人安全教育普及等5场优秀文明实践项目展演活动,广受群众好评。

“文明探源我来说”文物和文化遗产保护文明实践项目,不仅是对文物和文化遗产的宣传,更是激发了群众对本土文化的热爱,增强了文化自信,提升了保护文化遗产的自觉性和责任感,为淇县的文化传承与发展注入了新活力。

“法安淇县·德润朝歌”法治文化基层行,为群众普及了法律知识和《鹤壁市文明行为促进条例》,帮助群众增强了法律意识,推进移风易俗。

以“倡导文明健康绿色环保生活方式”为主题的“文明伴我行·生活更美好”系列公益课文明实践项目,涵盖书法、国画、摄影、短视频、瑜伽、茶艺等内容,通过趣味性强、实用性高的兴趣课程,让居民在学习中感受生活之美。

### 丰富内涵,文明实践提质增效

精彩纷呈的文艺演出、生动有趣的文明实践项目展演、有温度有深度的惠民服务,充分展现了淇县新时代文明实践成果。淇县紧扣“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”的目标定位,不断丰富文明实践活动内容,推动新时代文明实践提质增效。

文明实践春风化雨,时代新风浸润人心。近年来,淇县依托新时代文明实践阵地,不断丰富新时代文明实践内涵,扩大文明实践“幸福圈”,让志愿服务真正开展在“家门口”,温暖在“心尖上”,传递崇德向善的精神力量,涵养文明健康生活方式。据悉,下一步,淇县将持续深入推进新时代文明实践工作,以实践之力奏响文明强音,绘就环境美、人文美、风尚美的生动画卷。

## “讲好鹤壁故事,汇聚奋进力量”(开发区篇)暨进基层宣讲活动举行

本报讯(记者 原昆鹏)2024年12月31日,“讲好鹤壁故事,汇聚奋进力量”(开发区篇)暨进基层宣讲活动在天津集团举行。活动旨在广泛动员社会各界力量以讲故事的形式,把我市及鹤壁经济技术开发区深化改革、科技创新、产业转型、项目建设等方面取得的成效展现出来,以小切口、大纵深呈现“经开之美、经开之变、经开之兴”,为全区经济社会高质量发展凝聚思想共识、厚植社会基础、汇聚奋进力量。

按照市政协部署,开发区高度重视,2024年12月16日至20日在3个街道和区直单位开展4场活动,形成广泛动员、社会各界全员参与的生动格局,掀起了“讲好鹤壁故事,展示经开形象”的热浪。经过选拔、推荐,开发区在机关、街道、村(社区)、企业等领域形成了深化改革、科技创新、产业发展、项目建设、基层治理、乡村振兴等方面39个好故事,本次活动选定《筑梦开发区:从蓝图到繁华》等8个案例进行展示。

开发区党工委副书记、纪工委书记、监察工委主任栗敬良表示,要紧扣省委“十大战略”、市委“十个聚

## 山城区开展文化市场巡查专项行动 “扫黄打非”齐行动 营造清朗文化环境

本报讯(记者 张婷婷 通讯员 秦影)为营造健康、和谐、文明的社会文化环境,以清朗的氛围欢庆元旦佳节,近日,山城区组织开展“扫黄打非”文化市场巡查专项行动,全力打击各类非法出版物和有害文化信息,守护辖区文化安全。

行动中,各社区工作人员对辖区的书店、文具店等场所进行了全面排查,重点查看各类出版物的进货渠道是否正规,是否存在涉黄涉非及侵权盗版等内容。同时,工作人员还向商家和群众普及“扫黄打非”相关知识,发放宣传资料40余份,帮助商家增强法律意识和责任意识,共同维护文化市场秩序。

据介绍,下一步,山城区有关部门将持续加大“扫黄打非”工作力度,建立健全长效监管机制,定期开展检查和宣传活动,为群众创造更加清朗、健康的文化生活环境。



山城区汤河桥街道二巷社区工作人员向商家普及“扫黄打非”相关知识。 通讯员 秦影 摄

# 森林防火 人人有责

鹤壁市林业局宣